

„Mai am un singur dor”, in memoriam Mihai Eminescu

Poetul național a fost omagiat de Biblioteca Județeană

Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva a omagiat și în acest an, în care se împlinesc 130 de ani de la trecerea în eternitate a lui Mihai Eminescu, memoria marelui nostru poet național printr-o manifestare cultural-educativă. Desfășurate sub genericul „Eminesciana”, acțiunile au avut drept motto versul „Mai am un singur dor”.

Raluca STROIA

Cei care au participat la omagierea lui Eminescu s-au bucurat de un program cultural-educativ bogat, cu momente emoționante, au putut cunoaște mai bine viața și opera poetului, l-au simțit mai aproape de suflet și l-au iubit și mai mult. Manifestările au debutat în Salle d'Or din incinta Deva Mall, cu o evocare despre poet susținută de scriitorul Gligor Hașa. Aceasta a fost urmată de un recital muzical literar susținut de membrii Fundației Rock Filarmonica Oradea (Alexandrina și Florian Chelu Madeva), instituită și condusă de omul de cultură și muzicianul

Florian Chelu Madeva. Acștia au încântat publicul cu piese muzicale inspirate din poezia eminesciană, lucrări componistice, de factură rock, pop folk și electronic, precum: „Sunt ani la mijloc”, „Maria Tudor”, „Și dacă” și „Criticilor mei”. Concursul organizat pentru elevii din liceele și colegiile din Deva, pe subiecte legate de viața și creația lui Eminescu, a avut drept generic „Eminescu - muntele fără poteci”. La concurs au luat parte elevii de la colegiile și liceele din Deva. Participanților li s-au adresat întrebări legate de viața, opera și receptarea lui Eminescu, iar câștigătorii au fost declarați elevii de la Liceul de Arte „Sigismund

Toduță”. Locul II a fost adjudecat de elevii Colegiului Național „Decebal”, iar pe locul III s-a situat Colegiul Național Pedagogic „Regina Maria”. Câștigătorilor li s-au oferit diplome, trofee și cărți din partea Bibliotecii Județene, iar fiecare elev concurrent a primit câte o diplomă de participare și cărți.

Colecția bibliofilă a Deliei Alic, prezentată publicului

Și în acest an cei prezenți au putut admira excepționala colecție bibliofilă a Deliei Alic, pasionată de personalitatea și creația lui Eminescu. Cu pricepere și perseverență, a adunat, de-a lungul unei vieți, sute de volume cu tematică eminesciană, de la cărți de poezie la lucrări de critică literară, lucrări pe care le-a prezentat în detaliu. „An de an, la mijloc de ianuarie, Biblioteca noastră a cinstit așa cum se cuvine personalitatea și opera poe-



tului nepereche și am dorit ca, de la un an la altul, aceste momente să fie tot mai reușite, mai atractive. Manifestările de anul acesta au avut drept motto versul <Mai am un singur dor>, pe care l-am ales pentru întreaga „lui încărcătură sufletească, pentru că poezia omonimă,

o poezie pe care românii o iubesc mult, cuprinde zbulciumul sufletesc al poetului înainte de a părăsi această lume, acum 130 de ani. Dar, pentru noi, deși plecat la cele veșnice, Eminescu este și va rămâne nemuritor. Poezia, proza, publicistica lui Eminescu ne oferă răspunsuri

la numeroasele întrebări și frământări pe care ni le prilejuește viața, dar înainte de toate poetul ne învață ce este dragostea de țară și de neam. Iar această lecție a marelui nostru poet nu trebuie s-o uităm niciodată”, a declarat managerul Bibliotecii Județene, Sebastian Bara.